
Referat af Kirkens generalforsamling 2023 
 

Søndag den 12. marts 2023 kl. 14.00 deltog 30 medlemmer af Den danske Kirke i Sydfrankrig i den 

årlige generalforsamling i Beaulieu sur Mer.  

Generalforsamlingen blev budt velkommen af kirkekomiteens formand Jesper Bitsch.  

 

Punkt 1. Valg af dirigent  

Max Ulrik Klinker blev valgt til dirigent med applaus. Dirigenten takkede for valget, og imødeså en 

god og saglig generalforsamling.  

Det blev konstateret, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, og at dagsorden og regnskab var 

rettidigt fremsendt.  

Dirigenten kunne således konstatere, at alle formalia var overholdt, og at generalforsamlingen 

dermed var beslutningsdygtig og i overensstemmelse med vedtægterne. 

 

Punkt 2. Beretning om kirkens arbejde.  

Kirkekomiteens formand Jesper Bitsch (JB) berettede om de mest markante aktiviteter i det forgange 

år 2022.  

Heriblandt var der først og fremmest den uventede situation at Karin Skovbjerg Jensen opsagde 

sin stilling per 30. april. Vi fik heldigvis hurtigt ”ja” fra vores foregående præst, Niels Grymer, 

til at varetage vikariatet indtil en ny præst blev fundet og indsat i efteråret. 

I oktober modtog vi Birgitte Grøn, og hun blev formelt indsat den 9. oktober. Kontrakten var 

for en heltidsstilling, men da den færdigforhandlede dobbeltbeskatningsaftale ikke blev 

ratificeret i tide, må Birgitte og Kirkekomiteen endnu i 2023 jonglere med dage og uger for 

Birgittes tilstedeværelse blandt os i Sydfrankrig, således at tilladte opholdsperiode i Frankrig 

ikke overskrides. Ratificeringsprocessen er nu under vejs, så vi forventer at Birgitte bliver 
rigtig heltidspræst fra 1/1 2024.  

Til trods for disse mange forandringer, og deres tidskrævende natur, blev programmet holdt, og de 

mange arrangementer og kirkelige handlinger blev afholdt med talrige deltagere og stor succes.  

JB afsluttede med at takke de mange frivillige, som er Kirken en tro støtte.  

 

Pastor Birgitte Grøn (BG) berettede om den kirkelige virksomhed i 2022  

BG startede med at takke for den fine modtagelse, og den festlige indsættelsesgudstjeneste i 

Beaulieu sur Mer, som blev forestået af udlandsprovst Selma Ravn. 

Dernæst gav Birgitte et statistisk overblik over året, der gik: 



I 2022 var der i alt 22 gudstjenester, heraf 11 i St. Michel’s i Beaulieu, 10 i Saint Georges i Cannes, og 

1 i Holy Trinity Church i Cannes i forbindelse med fastelavnsfesten. 

Der var 2 dåbshandlinger, 2 konfirmander, 2 velsignelser af ægteskab og 3 begravelser, samt 4 

børneaktiviteter, plus en række sygehusbesøg samt sjæleomsorgssamtaler.  Der var i alt 1252 

deltagere i arrangementerne, hvoraf 641 kom til julebasaren, 218 deltog i foredrag, 36 deltog i  

Litteraturkredsen, 36 var med til Sankt Hans, 30 deltagere i turen til Assis, og 20 var med til besøget 

af den russiske kirke i Nice. 

KirkeNyt har fået en ansigtsløftning med den nye (danske) grafiske designer Pernille Picherit fra 

Paris, som i øvrigt også arbejder med kirkerne i Bruxelles og Paris samt DSUKs blad NYT. 

Dirigenten inviterede forsamlingen til at stille spørgsmål til beretningerne.  

Beretningerne blev taget til efterretning.  

Årsberetningerne bliver udgivet i deres fuld længde på kirkens hjemmeside www.eglisedanoise.org 

 

Punkt 3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse.  

Kasserer Hans Janus (HJ) fremlagde det reviderede regnskab for 2022: 

Der indkom samlet 14.181,50 € i gaver fra menigheden, hvilket er hele 36% lavere end i 2022. Vi 

modtog det samme beløb i 2022 som i 2021, nemlig 11.700,89€. Julebasaren gav et større overskud 

end forrige år med en vækst på 12%, hvilket stærkt hjalp med at afbalancere vore indtægter, så 

ledes at de samlet udgør 50.759,10 euros, hvilket er 9% lavere end i 2021. 

Den største post på udgiftssiden er KirkeNyt, men det balancerer nogenlunde i forhold til 

annonceindtægter, ligesom de forrige år. Der var lidt øgede udgifter til rejser grundet præsteskiftet. 

Samlet blev årsresultatet for 2022 på 17.447,46 € hvilket er bedre end budgetteret, men stadig 36% 

lavere end 2021, hvilket direkte svarer til nedgangen i gaver til kirken.  

8.000 € blev hensat til vedligeholdelse af præsteboligen.  

Dirigenten konstaterede, at regnskabet var godkendt. 

Marianne Mørch opfordrer til at søge flere fonde.  JB oplyser, at der hvert år bliver søgt 3 fonde, og 

at beløbet herfra er konstant gennem flere år, men at det naturligvis er godt at se efter flere, og 

forslag modtages med glæde. 

Henrik Schjøtt Christensen ytrer, at præstestillingen igen burde opslås som en fuldtidsstilling, med 

den begrundelse, at arbejdet kan varetages fra DK for at komme omkring problemet med 

dobbeltbeskatningsaftalen.  

Dirigenten påpeger at hvis man ønsker at stille et forslag skal dette indgå på dagsordenen for 

generalforsamlingen, og indsendes inden denne udsendes.  

Henrik Schiøtt Christensen og Marianne Mørch ønsker at bringe dette punkt til næste 

generalforsamling. 

Jesper Bitsch og Hans Janus gjorde opmærksom på, at de foregående tre-kvart-tids stillinger netop 

var organiserede således, at præsten bl.a. udførte opgaver så som tilrettelæggelse af arrangementer 

http://www.eglisedan/


og redigering af KirkeNyt i den periode, hvor præsten ikke måtte opholde sig i Frankrig af 

skattemæssige årsager. 

 

 

Punkt 4. Fremlæggelse af budget   

HJ fremlagde budgettet for 2023, hvor der er budgetteret med samlet 11.000 € i gaver og et 

overskud på julebasaren på 19.000€, altså tilsvarende det rekordhøje 2022 resultat.  

Samlet er der for 2023 budgetteret med et forventet positivt resultat på 10.500 €.  

Budgettet blev vedtaget. 

 

Ad punkt 5.  Valg af medlemmer til kirkeko miteen: 

Følgende medlemmer var på valg: Jesper Bitch og Susanne Hey blev genvalgt. 

Et nyt medlem blev indvalgt til kirkekomiteen: Helle Bjerrgård, efter flere år som suppleant. 

Præsten er selvskrevet medlem af kirkekomiteen.  

Kirkekomiteen konstituerer sig ved det førstkommende møde.  

  

Punkt 6. Valg af suppleanter til kirkekomiteen:  

Som suppleanter blev Jan Schoen og Vanessa Balby valgt.  

 

Punkt 7. Valg af revisor  

Jens Vestergaard blev genvalgt som revisor.  

 

Punkt 8. Forslag: 

Ingen indkomne forslag. 

 

Punkt 8. Eventuelt  

Lis Jønsson spørger, om der eksisterer en logbog, hvor man indfører ideer og nyttige adresser og 

handlinger. HJ svarer, at en den slags informationer nu er digitaliseret, og de ligger på vores EDB-

system ”ChurchDesk” som er udviklet til formålet, og som bruges af mange danske kirker i ind- og 

udland. 

Marianne Mørch spørger, om der eksisterer en kirkebog. BG oplyser, at der eksisterer et arkiv af 

kirkebøger fra 2000 og derefter. 



Jacob Nielsen foreslår at man allerede nu tænker på at planlægge at hjælpe til julebasaren og 

opfordre andre til at gøre det samme, for sidste gang var det knapt med hænder. (Red.: Julebasaren 

finder sted den 25-26 november 2023)  

Thomas Nordby, BG’s partner, kommenterer at præsteboligen er dejlig at komme til og bo i. 

Susanne Hey opfordrer til at man samler genbrugsmaterialer ind til palmesøndags 

børnegudstjeneste og klippeklistre sammenkomst, som afholdes i kirken i Cannes den 2. april. 

Materialer kan afleveres til præsten i forvejen. 

Susanne Hey oplyser, at der er en vedvarende vedligeholdelse af præsteboligen: flere fornyelser og 

forbedringer er påtænkte i år, så som: et ny køleskab, en omlægning af haven for at reducere 

behovet for vedligeholdelse, en forbedring af det lille rum ved siden af spisestuen, udbedring af en 

vandskade, m.m. 

Til slut takkede dirigenten forsamlingen for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for 

afsluttet. 

JB takkede dirigenten for en professionel og smidig gennemførelse af generalforsamlingen, samt for 

et godt fremmøde. 

Generalforsamlingen afsluttedes kl. 14.59 

 

 

Jesper Bitsch   Max Ulrik Klinker   

Formand   Dirigent   

 

 

Susanne Hey  

Referent 


